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STRADA FRANCEZĂ‐RECUPERĂRI 
Dana Mihai

Strada Franceză. Recuperări

Uliţa Domnească, Uliţa Ișlicarilor, Uliţa 
Franţuzească, Carol I, 30 Decembrie, 

Str. Iuliu Maniu, Str Franceză, au fost tot atâtea 
denumiri care fac referire la una din cele mai vechi 
străzi din București, o stradă importantă, aflată în 
imediata apropiere a Curţii Vechi din București, 
cu un rol extrem de activ în viaţa comercială și 
economică a capitalei.

Recuperarea memoriei acestei străzi a fost 
obiectivul major al acestor studii, prin mijloacele 
care au stat la îndemână, prin studierea documen-
telor de arhivă, prin investigaţia arheologică, prin 
observaţiile privind starea de conservare a mai 
multor monumente istorice de pe această arteră. 

Demersul nostru a încercat să aducă în 
atenţia contemporanilor importanţa și frumuseţea 
monumentelor istorice, a vestigiilor arheologice 
descoperite, precum și a altor obiective importante 
astăzi dispărute, dar care au contribuit la farmecul 
acestei străzi.

Locul acestei străzi în Lista Monumentelor 
Istorice este bine definit și reprezentat prin 
Ansamblul de Arhitectură Strada Franceză, 
(cod LMI B-II-a-B- 18765), care cuprinde 14 case, 
(dar și separat încă 7 case monument istoric), de 
asemenea, Ansamblul medieval Curtea Veche, 
emblematic pentru istoria orașului București, 
(cod LMI B-II-a-A-18779), Ansamblul Bisericii 
Curtea Veche (B-II-a-B-18781), Hanul lui Manuc 
(B-II-m-A- 18788) pentru a enumera numai câteva 
din construcţiile emblematice ale străzii. Desigur, 
chiar dacă nu figurează punctual pe Str. Franceză, 
alte momumente istorice sunt situate pe Strada 
Franceză, așa cum este Palatul Poștelor, Actualul 
Muzeu Naţional de Istorie a României,  Biserica Sf. 
Dumitru, de jurământ, etc. 

Caracterul comercial al străzii era exprimat și 

prin faptul că altădată pe actuala stradă Franceză 
existau 3 hanuri și un hotel, Hanul Constantin 
Vodă, sub actualul Muzeu Naţional de Istorie a 
României, Hanul Roșu, (dispărut) Hanul Verde 
(dispărut) hanul lui Manuc, Hotel Budișteanu.

Planurile inedite ale caselor prezentate în 
acest volum, culese din arhive, precum și numele 
proprietarilor acestor case, aduc în lumină 
aspecte importante cu privire la comanditarii de 
pe această stradă. Este vorba în mare parte de 
negustori, comercianţi, cofetari, dar și de mari 
industriași, Marinescu-Bragadiru, precum și de 
locuinţa primarului Bucureștiului, Emilian Pache 
Protopopescu. 

Investigaţiile arheologice desfășurate pe 
Strada Franceză între anii 2007-2008 de către 
INMI (actualmente INP)1, și-au adus o contribuţie 
importantă prin recuperarea parţială a traseului 
„Uliţei Ișlicarilor”, devenită în secolul al XIX-
lea „Strada Franţuzească”. Configuraţia ei a fost 
stabilită pe teren prin fragmentele structurii de 
lemn, ce a fost construită dintr-o reţea de grinzi de 
stejar cioplite, racordate la teren printr-un sistem 
de pari bătuţi vertical în pământ și îmbinaţi la 
capetele superioare cu aceste grinzi. 

De asemenea, au fost puse în lumină, 
graţie investigaţiilor arheologice, elemente de 
planimetrie inedite ale casei Drugănescu, de 
unde, după cum se cunoaște, la 23 martie 1847, 
aici a început marele incendiu, care a adus atâtea 
prejudicii centrului istoric. 

Credem că tot acest efort nu este zadarnic 
1 Raport de cercetare arheologică, Centrul Istoric, str. Franceză, Cod 
sit: 179132.52, Autorizaţiile de cercetare preventivă nr. 178/2007, 
383/2007, Colectiv  Daniela Mihai, Raluca-Georgeta Iosipescu, Emil 
Lupu, Ciprian Sandu, Constantin Mehedinţeanu (INMI), studenţii 
FIB Mihai Demeny, Cosmin Moise, Raluca Popescu, în Cronica 
Cercetarilor Arheologice, 2008, p. 65-71
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și că vom suscita interes prin informaţiile oferite, 
mai ales că întregul centru istoric al Bucureștiului 
are nevoie de conștientizarea și promovarea 
importanţei lui istorice, arheologice, arhitecturale. 

Anul trecut Bucureștiul a împlinit 550 de 
ani de la prima atestare documentară, iar studiile 
din acest volum, care se referă la București, sunt 
un prinos adus acestui oraș, hulit deseori, dar 
fermecător, încă....Micului Paris!


